

# 我州4个农产品获全国名特优新产品证书

近日,洱源酸木瓜、洱源云木香、宾川沃柑、大理洱海稻米4个农产品获全国名特优新产品证书。至此,大理州已有10个产品纳入全国名特优新产品名录。

根据《全国名特优新产品名录收录规范》要求,由县级名特优新产品产业主管部门申请的洱源酸木瓜、洱源云木香、宾川沃柑、大理洱海稻米4个农产品,经州级、省级农业农村部门业务技术工作机构审核,农业农村部农产品质量安全中心组织专家技术评审确认,具有全国名特优新产品的独特营养品质特征,符合全国名特优新产品名录收录要求,被纳入全国名特优新产品名录,核发全国名特优新产品证书。

此次获证的洱源酸木瓜,果实卵球形,果实成熟时果皮红绿色,果肉黄绿色,色泽金黄,气味芳香,果实营养价值

丰富,内在品质粗纤维含量低,钙、钾、维生素C均优于相关标准参照值,其中钙和维生素C含量较高。洱源酸木瓜可以制作果脯、果酒、泡酒、酸木瓜汁饮品,可用于酿醋、烹饪鸡、鱼等,可经过精深加工,衍生为高附加值的多种食品、药品和美容保健等功能产品。洱源酸木瓜因其口味酸爽,深受本地市民和部分东南亚国家民众的喜爱。

洱源云木香,质坚、不易折断,断面暗褐色,周边浅棕色,形成层环棕色,有放射状纹理及散在的褐色点状油室,有香气特异、味微苦的感官品质,产品独特性营养品质指标中的内在品质木香烃内酯和去氢木香内酯总量显著优于《中华人民共和国药典》中木香的参照值,是药效成分含量高的较好的中药材,深受各地药商的青睐。

宾川沃柑,果形扁球形,果皮薄,果粒饱满、多汁,果肉细腻、风味清甜,

具有可食率、可溶性固形物高以及总酸含量低、维生素C含量丰富的营养品质特征。宾川沃柑因其品质好、产量高,远销全国多地城市,是当地水果的支柱产业之一。

大理洱海稻米,米粒饱满、洁白莹润有光泽,米香浓郁,蒸煮后米饭香软油润、柔糯回甘、冷不生硬;具有胶稠度优、蛋白质和碱消值高、直链淀粉含量低等营养品质特征。大理洱海稻米种植基地位于苍山之麓、洱海之滨,环境优美,由高原沃土孕育、清洁无污染,苍山泉水浇灌。大理洱海稻米作为2023年“全国土特产大会”的主推产品之一,已在央视和全国北上广等大城市宣传推介。

大理州高度重视全国名特优新产品名录收录申报工作,从2023年下半年正式启动此项工作以来,全方位深入挖掘、培育和开发辖区内名特优新产

品资源,持续发力、稳步推进,以特色产业优势为出发点,力争把大理本土的特色农产品挖掘出来、培育起来、推介出去,把安全、优质、营养、健康的好产品推荐给需求的消费者,在满足消费者不同物质需求的同时,打造出品质过硬、特色鲜明、带动力强、知名度美誉度消费忠诚度高的农产品区域公共品牌,推进农产品品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,从而推动乡村产业提质增效,实现农民增收、乡村振兴的目标。

[李智芳]



# 中信银行连续三年获评金融机构服务乡村振兴监管考核评估“优秀档”

近日,中国人民银行、国家金融监督管理总局通报了2023年度金融机构服务乡村振兴监管考核评估结果,中信银行再次获评“优秀档”,成为唯一一家连续三年被评为“优秀档”的股份制银行。

2023年以来,中信银行坚定贯彻落实乡村振兴战略,以“打造中信银行乡村振兴领域特色化服务能力”为目标,聚焦优质涉农客群、重点特色领域和重点区域分行三个关键点,运用特色合作模式和综合服务两个着力点,依托营销支持、考核激励和风险政策三个支撑点,持续提升中信银行乡村振兴特色化服务能力。做好“普惠金融大文章”,持续提升乡村振兴服务质效。

具体工作层面,一是强化体系机制建设。中信银行依托普惠金融暨乡村振兴领导小组、工作小组推动机制,构建了“1+12+20”的总分支乡村振兴组织体系,搭建跨部门联动机制,进一步加强了乡村振兴业务推动合力。二是加强乡村振兴特色领域客群推动。中信银行举办“乡约中信·共富未来”系列活动,加强农业农村基础设施重大项目对接,成为首家系统对接农业农村“信贷直通车”业务的股份制商业银行。2023年中信银行农林牧渔、农村基础设施建设和新型农

业经营主体贷款较年初增速分别为69%、24%和18%,远超全行一般性贷款增速。三是打造乡村振兴特色场景模式。中信银行推出集团协同特色服务模式,制定乡村振兴银政合作营销指引,打造银担服务模式。中信银行“综合金融服务助推重点帮扶县高质量发展”“保障粮食安全 助建海上粮仓”“1+2+3+N”业务布局 助力农垦高质量发展模式”等案例入选农业农村部、新华网等机构评选的乡村振兴优秀案例。

下一步,中信银行将以党的二十大精神对乡村全面振兴和城乡融合发展的最新要求为指导,继续践行服务实体经济高质量发展导向,努力做好“普惠金融大文章”,深入开展精益提升工程,制定专业化体制机制,构建标准化产品体系,强化特色化客群拓展,提升综合化金融服务,为乡村全面振兴贡献中信银行的力量。

(中信银行大理分行供稿)



# 云龙县退役军人事务局开展《退役军人安置条例》政策宣讲活动

为使驻云龙县武警官兵第一时间知晓相关政策,让他们安心服役、放心退伍、舒心就业、信心创业,近日,云龙县退役军人事务局组织业务骨干到武警云南中队即将施行的《退役军人安置条例》开展政策宣讲。

宣讲会上,工作人员向武警官兵们介绍了《退役军人安置条例》出台的背景、意义及主要内容,重点讲解了退役军人的安置原则、就业创业扶持、教育培训、社会保险接续、优待抚恤等方面的政策措施,通过面对面、点对点讲解的方式,让武警官兵及时了解最新政策,使武警官兵们对退役后的生活安排有了更加清晰的认识和规划。宣讲结束后,武警官兵们围绕自己最关心的退役安置流程、就业创业优惠政策等热点问题踊跃提问,工作人员用通俗易懂的语言解析政策要点,确保每位武警官兵都能听得懂、记得住。

此次政策宣讲活动进一步加深了武警官兵对就业形势和安置政策的了

解,为武警官兵们以后合理选择安置方式及就业创业方向提供了科学指导和建议,为退役军人走实走好回归社会、融入社会、建功社会的第一步奠定了基础。

官兵们纷纷表示,此次《退役军人安置条例》的政策宣讲活动,不仅让他们对退役后的工作安排有了更加清晰的认识和规划,更加感受到了党和政府对退役军人的深切关怀与高度重视。他们表示将把这份关怀转化为工作动力,继续发扬人民军队的优良传统和作风,为保卫国家安全、维护社会稳定作出新的更大贡献。

(云龙县退役军人事务局供稿)



鹤庆县烟草专卖局执法人员向广大师生科普“奶茶杯”等新型电子烟的特征以及吸食电子烟对身体的危害等知识。(摄于8月28日)

为切实维护校园周边环境,鹤庆县烟草专卖局根据上级暑期专项行动部署,联合鹤庆县公安局、县商务和县市场监督管理局等部门,深入校园周边开展市场专项整治,严厉打击违法经营行为,进一步净化校园周边卷烟市场环境,切实保护未成年人身心健康,为“开学季”保驾护航。专项行动开展以来,鹤庆县烟草专卖局出动联合检查整治人员97人次,检查校园周边经营户90余户,张贴禁止向未成年人售烟警示标识100余份。

[杜娟 摄]

公益广告

# 廉洁

清○廉○大○理

一个人能否廉洁自律,最大的诱惑是自己,最难战胜的敌人也是自己。